

# 安全无忧 关爱无限 来自东风日产

## 十八大代表探讨社会公平保障体系建设—— “三个公平”传递新希望

解读“更公平”  
保障体系

第一现场

加紧建设对保障社会公平正义具有重大作用的制度,逐步建立以权利公平、机会公平、规则公平为主要内容的社会公平保障体系——党的十八大报告关于社会公平的表述,引发业内外的关注与讨论。

从上学到看病,从就业到养老,从收入分配到社会保障,十八大代表们讨论的很多问题都关注到社会公平。他们普遍表示,“三个公平”从制度设计的角度传递出社会公平新希望。

□新华社记者 吴晶 傅勇涛 华春雨 熊争艳 海明威

### 权利公平

基本权利不能因为出身、职业、财富等附加条件不同被区别对待

2011年,四川富顺县富世镇利用政府的车库二楼改建成镇文化站投入使用,从此,村民们闲暇时就会“读个报、唱个歌”,生活一夜间“变了样”。

“文化生活丰富了,按时兴的话说,幸福指数提高了。”扎根基层文化战线30年的十八大代表、富世镇文化站长王文华说,党的十六大以来,国家加大对公共文化事业投入力度,农村公共文化服务的水平和能力明显提升,农民的基本文化权利得到满足和提升。

“不管居住在城市还是农村,人民在政治、经济、文化各个

领域享受的权利应该是平等的。”中央党校教授谢春涛说。

专家认为,随着经济社会的发展,人们对“权利”的认知与诉求从生存层面上升到发展层面,对户籍制度、劳动合同、城乡人口选举比例等“权利公平”更加关注。

党代表们在讨论中都感到,过去十年,中国从世界第六大经济体跃升为世界第二大经济体。民众在国家发展带来的实惠中切实感受到公平的推进:取消农业税、实行九年免费义务教育,构建世界最大保障网……

十八大代表、三亚市崖城镇

东关社区居委会党支部书记、居委会主任刘庆涛说,村两委班子坚持村务公开、账务公开、征地补偿款全公开,还执行了征地拆迁公示、咨询和听证裁决制度,就这样一点点建立起大家对村干部的信任。

“权利‘无添加’,起点要平等,基本权利不能因为出身、职业、财富等附加条件不同被区别对待。”

作为出席十八大的26名农民工代表的一员,广东中山大洋电机股份有限公司职员闫文静仍在期待更多的“权利公平”温暖他们的心。

### 机会公平

苦累都不怕,就怕没机会;努力寻求兼顾各方利益的平衡点

“要不是‘教育扶贫工程’,我就没有机会考上大学。”

那些通过政府资助完成学业的贫困生的话,十八大代表、海南省教育厅厅长胡光辉时常想起。

“资源不平衡,严重阻碍着教育机会的公平。”胡光辉说,我们首创教育扶贫工程,将山区学生迁至县城中学就读,“包吃、包住、包学费”,迄今已提供4万多个优质学位。

十八大代表、四川电子科技大学党委书记王志强认为,机会

不公平在普通人生活中最突出的表现可能就是教育,农村的孩子受教育的条件比城里孩子差,而家有学区房的孩子也有更多接受优质教育的机会。

教育只是一角。近年来,“苦累都不怕,就怕没机会”成为一些弱势群体的心声。

“幸福不幸福,机会要公平。”十八大代表、四川沱牌舍得公司员工梁劲松说,市场经济条件下,能力有高低,结果会不同,但机会公平了,心态就平和了。

对于一个经济社会处在“双

转型”的13亿人口的发展中大国而言,实现公平知易行难。

谢春涛强调,平均主义不是公平,是违背社会发展规律的。中国肯定不能学欧洲那样建立一个保障水平过高的社保体系,不仅是我们财力不允许,而且也可能导致“养懒”社会。

这位学者观察到,十八大报告正在努力通过顶层设计来建立制度,努力寻求兼顾各方利益的平衡点。“既能调动大家积极性,又能让相对弱势的群体过上体面、有尊严的生活”。

### 规则公平

消除特权,打破“潜规则”,是推进“规则公平”、促进社会和谐的必须

“一些领域,民营企业想进不去,就算进去了,也有可能遭遇贷款难、融资难,最后又被挤出。”说起十八大报告中的“规则公平”,十八大代表、海南现代科技集团有限公司董事长邢诒川深有体会。

不仅是国企民企的不公平竞争,一些党代表认为,找工作“拼爹”、看病找门路等规则不公平很容易引起群众不满。

谢春涛认为,社会矛盾多发、高发往往与某些方面不那么

公平有关,这已经引起我们党的足够重视。报告中关于民生问题的解决、社会事业的发展以及社会组织的建设等内容,都在试图作出回应。

按照学者界定,“规则公平”的重要性往往超过“权利公平”和“机会公平”。

“规则公平是法律、规定,有些人超越规则,就形成了‘潜规则’和‘特权’,会严重破坏公平。”谢春涛说。

十八大代表、海南省第一中

级人民法院民一庭庭长武雪丽说,打破灰色收入、制度歧视和行政垄断等“潜规则”,都是推进“规则公平”、促进社会和谐必须。

专家强调,建设社会公平保障体系是当今世界各国执政党和政府都面临的难题,将这样一种具有“普世价值”的制度务实地在中国落地,体现了“以人为本”、和谐社会的理念,对于保持党的执政长盛不衰具有重大意义。

### 经济很好 为什么股市不好?

证监会主席郭树清回应疑问,称对中国资本市场有信心

### 对中国资本市场未来发展充满信心

十八大代表、证监会主席郭树清11日在梅地亚新闻中心接受中外记者采访。

对于市场上“经济很好为什么股市不好”的疑问,郭树清说,因为我们的市场不成熟,除了结构不合理、资源配置效率低之外,股市波动也太剧烈。

郭树清说,作为一个新兴市场,我们的资本市场还有很多不可逾越的问题,比如投资者结构、投资理念等,这些问题通过努力都可以得到解决,我们对中国资本市场未来的发展充满信心。

### 新股发行体制改革取得预期进展

针对记者提出的最近浙江世宝首日涨幅超过600%的问题,郭树清说,新股发行制度改革是一个连续的过程,到目前为止,改革基本取得了预期的进展,但也有若干不太尽如人意的地方,个别新股首日炒得价格很高,这是监管层不愿意看到的。炒新、炒小、炒差是A股市场长期存在的问题,是市场不成熟的表现,要继续采取多种措施改进这一问题。下一步将以信息披露为中心、以合理询价制度为重点继续推进改革。

关于新股发行审核是否会取消的问题,郭树清表示,企业活动和商业经营存在很多风险,政府不能打包票。

### 近期无推国际板的计划

在回答记者关于国际板何时推出的问题时,郭树清说,国际板涉及很多问题,包括交易、法律、会计、监管等问题,这些都需要妥善安排和解决。人们担心,股市有外资企业挂牌交易后会冲击现有市场,因为资金会流向这些企业,这个担心不是太有根据。他进一步明确,近期不会推出国际板。

针对合格境外机构投资者(QFII)的发展问题,郭树清说,证监会已和有关部门达成一致,在现有的800亿美元用完之后,肯定还会继续增加QFII额度,同时将增加QFII投资的便利性。 新华社

# A.O.史密斯燃气热水器荣膺“安全技术创新突破奖”



## 专利技术“一氧化碳安全防护系统”主动防护一步到位

作为中国规格最高、影响最大的博鳌·21世纪房地产论坛权威发布的“中国地产金砖奖”,是众多房地产商和工程配套商激烈角逐的荣誉。此次A.O.史密斯燃气热水器获得“2011年度安全技术创新突破奖”,是业界对其安全性能的巨大肯定。

A.O.史密斯不惜一切挑战安全制高点。“一氧化碳安全防护系统”的成功研发,解决了燃气热水器的一氧化碳隐患,并获得美国专利(专利号:

US 8047163B2)。该系统可24小时不间断监测空气中的一氧化碳浓度,并与热水器实时联动,一旦超标马上报警并采取行动,主动防护一步到位。

## 中消协警示:能主动防一氧化碳中毒的燃气热水器更安全

房地产行业早有共识:对建筑而言,除本身的结构性能之外,燃气热水器的安全和节能同样不能忽视。如何将燃气热水器的安全性能提升到崭新高度?中消协日前发布消费警示:由于燃气热水器通常安置在较密闭的厨房内,为防“一氧化碳中毒”

(煤气中毒),应使用“一氧化碳安全防护系统”的主动防护型燃气热水器,客观讲,增加了消费者人身财产安全系数。

中消协同时指出:主动防护型燃气热水器的“一氧化碳安全防护系统”的安装要满足“分离安装”与“高位监测”的特点。据悉,A.O.史密斯“一氧化碳安全防护系统”分离式高位监测技术,报警模块分离式高位安装,全面监测所有燃气器具带来的隐患。可谓监控报警、断气清扫、排废气保护一气呵成。

## 138年创新不止 推动行业一路前行

A.O.史密斯推出的防一氧化碳中毒的燃气热水器——冷凝式一氧化碳安全防护型燃气快速热水器,不同于普通热水器,该产品特有的冷凝节能系统,可充分吸收烟气热量,采用二次换热方式,能效达到国家1级,真正高效换热,代表了燃气热水器节能的最高技术。在全面安全防护的基础上,实现安全和节能的有效统一。

全国统一24小时服务热线: 4008289888

日前,A.O.史密斯冷凝式一氧化碳安全防护型燃气快速热水器,再度摘得中国地产金砖奖的“2011年度安全技术创新突破奖”荣誉,再一次证明了其在业内的领袖地位。